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Heti szemle | Zemplén közönségének mély részvéte
kisérte utolsó útjára Szirmay IstvántVeni Sancte

Spiritus... ezer és tízezer diák aj 
káról hangzott fel szerdán a hivatalos 
tanévnyitó ünnepségen a mindenévi 
ének: Veni Sancte Spiritus... De talán 
soha olyan őszintén nem szállt fohász 
az egek felé, mint ezévben, amikor két 
hónappal később nyíltak meg az isko­
lák kapui.

Tanár és diák, a felnőtt magyar és 
fejlődő magyar nyugodt tanévet kért az 
Egek Urától; hogy a munkát, a nagy 
nevelő munkát, a tanítást és a tanulást 
a béke nyugalmában végezhessék.

A háború sok mindent állított a feje- 
tetejére az öreg Európában. Városok és 
országok dőlnek romba nap-nap után, 
s az ember, aki a felszínen, jó ruhában, 
talán füttyszóval és mosollyal az ajkán 
járt-kelt a sugárzó Nap alatt, ma dü­
börgő monstrumok, zugó gépmadarak 
elől a föld alá menekül s igazán akkor 
érzi milyen kicsi-pici pont az ember a 
nagy világmindenségben. És mégis ki 
kell bújni a föld alól és mégis folytatni 
kell a küzdelmet. Uj házakat kell emelni, 
uj életet teremteni, újra akarni kell 
mindent élőiről, mert az ember örök 
áldása és átka az ádámi sors: ember 
küzdj és bízva bízzál 1...

Veni Sancte Spiritus... Éneklik a 
mai diákok és az Ur, mintha már eddig 
is meghallgatta volna a könyörgést. 
Magyarországon még nem omlottak 
össze az épületek, épségben maradtak 
az iskolák s a hulló őszben is az üde 
élet leheletét sugározza szerte a magyar I 
világ. Apró kis lemondások emlékez­
tetnek csak a háborúra és néha egy-egy 
szerényen tovabicegő sebesült az utcán... 
Magyarországon béke van ma s ezt a 
békét százszorosán meg kell becsülni 
mindnyájunknak. A dolgozónak azzal, 
hogy többet dolgozik, a termelőnek, 
hogy többet termel, a diáknak, hogy 
még mélyebb lélekkel adja át magát a 
kötelességnek, mint eddig. Mert ma 
nem könnyülelkü diákokra van szükség, 
hanem nagy és súlyos felelősséget is 
vállalni tudó ifjúságra, amely nemcsak 
önmagának tanul, szemben a latin köz­
mondással, de nem is az iskolának, 
hanem a szebb magyar jövendőnek, 
amelyet kiépíteni a mai diák jobb és tö­
kéletesebb tudása és felkészültsége 
hivatott.

Politikai hírek 
a zempléni községekből
Sárospatak, Bodroghalász, Hercegkút 

és Makkoshotyka Mép szervezeteit ke­
reste fel az elmúlt napokban Ronkay 
János központi vármegyei és Dorosnyak > 
Gyula kerületi szervező titkár és a helyi 
szervezetek vezetőivel megbeszéléseket 
folytattak. Sárospatakon vitéz Füzessery 
Sándor és mások, Hercegkuton Ko­
vács Pál plébános pártvezető, Makkos- 
hotykán Szabó Ferenc ref. tanító, titkár 
szólalt fel.

Egy másik alkalommal a két titkár 
Bodrogolaszi községben tett látogatást, 
ahol a bel- és külpolitikai, valamint a 
helyi vonatkozású gazdasági kérdések­
ben adtak felvilágosításokat. A választ­
mányi ülésen Szász László dr. gk. plé­
bános, pártvezető elnökölt, s több köz­
érdekű kérdésben felszólalt Koleszár 
Ferenc, Mészáros Sándor és Répásí 
István.

Temetett kedden délután a vármegye, J 
temette Szirmay Istvánt, a csonkitatlan 
Nagy-Zemplén utolsó vármegyei tiszti 
főügyészét, ősi vármegyénk csillogó te­
hetségű, hűséges fiát.

Halálával kiváló képességű jogászt, 
fennkölt szellemű közéleti férfit és 
szive-lelke mélyéig hazaszeretettől izzó 
igaz magyart veszített Zemplén társa­
dalma. Gyászolja öt a vármegye, de 
gyászolja a magyar újságíró rend is, 
mert lapunk szerkesztésével országos 
elismerést és megbecsülést szerzett negy­
ven évvel ezelőtt a vidéki hirlapirásnak.

Őszinte, mély részvét nyilvánult meg 
iránta a kedd délután végbement teme­
tésen. Nemcsak Sátoraljaújhelyből, ha­
nem a vármegye messzi vidékeiről is 
hatalmas közönség sereglett egybe az 
Árpád utcai gyászház udvarán, hogy 
utolsó istenhozzádot mondjon Szirmay 
Istvánnak. A közönség soraiban megje­
lent vitéz Fáy István dr. főispánnal az 
élén a vármegye tisztviselői kara, vitéz 
Waldbott Kelemen báró felsőházi tag, 
Szeniczey Ödön dr. kir. törvényszéki 
elnök, Kossuth Pál dr. országgyűlési 
képviselő, dr. Waldbott Frigyes báró, 
a Zemplénvármegyei Gazdasági Egye­
sület elnöke, Sennyey István báró, vitéz 
Vécsey Ferenc báró, Sennyey Pál báró 
és a törvényhatósági bizottság, az in­
tézmények, társadalmi egyesületek szá­
mos tagja, valamint az előkelő, széles­
körű rokonság, közöttük Bornemisza 
Miklós alispán, aki az elhunytban apó-
CÓf VPC7tpttP Pl

A gyászszertartást Asbóth Lajos evan­
gélikus lelkipásztor végezte, kiemelve 
egyházi beszédében azokat a páratlan 
értékeket, amelyekkel a megboldogult 
egyházát, hazáját és fajtáját szolgálta. 
Ezután Meczner Tibor dr. vármegyei 
főlevéltáros lépett a koporsóhoz, s a 
vármegye tisztviselői kara nevében a 
következő magasszárnyalásu beszéddel 
vett búcsút Szirmay Istvántól:vett oucsui szirmay ísivaniui. “

Szirmai Szirmay István ősnemes, 
nagy múltú, birtokos család sarja. Az 
a címer, amely e koporsót is ékesíti, 
ősi nemzetségi jelkép ; annak beszédes 
tükre, hogy a nemzetség őse: Raák, 
38 atyafiával, a muhi pusztán a ma­
gyar király életének védelmében vérét 
ontotta és ezzel a magyar vitézi eré­
nyeknek nemzetségében neve által örök 
jelképet adott.

— Dr. Szirmay István ősei a nem 
zetségnek szintén ép oly jeles törté­
nelmi szereplésü ugocsai ágából szár­
maznak. Vármegyénkben a XVIII. szá­
zad utolsó negyedében szépatyja: a 
tudós Antal, vármegyénk történetiró fő 
jegyzője, az eperjesi tábla elnöke, vár 
megyénk több ízben követe származott 
át. Antal láng eszét és ragyogó tollát 
örökölte szépunokája István. Nagyatyja 
József, szinyéri és radi földbirtokos, 
Zemplén vármegye nagy emlékű alis­
pánja, atyja István földbirtokos. O azon­
ban, mint ügyvéd, már ragyogó szel­
lemi képességeivel, tudásával keresi 
meg kenyerét.

— Dr. Szirmay Istvánt ősi várme 
gyénk 1899 évi szeptember hó 30-án 
választotta meg alügyészévé, 1904-ben 
pedig szintén az őszi közgyűlésen tiszti 
főügyészévé. A vármegyét 36 évig szol­
gálta 1935 év végével bekövetkezett 
nyugalomba vonulásáig és ezen idő 
alatt a vármegye történelmének Írója és 
alakitója volt egy személyben. Mint fő­
ügyész a bécsi császári hatalommal 
szemben a 48 és 67 harcának korsza 
kában is a nemzetvédelmi hivatását 
teljesítő vármegyei autonómiának elhi­
vatott rajongója volt. Hirdette, hogy a 
vármegye a parlamentarizmus korában 
is a magyar szuverénitás partikuláris 
darabja, a függetlenségéért, nemzeti 
öncéluságáért évszázadok óta annyi ki­
tartással harcoló nemzetünk féltve Őr­
zött kincse. És Szirmay István kezében 
a corpus juris az ő ragyogó szellemi

Gimnáziumi leánytanulók tanfolyama "" " V
. M a rí fl___A.____ 1- —1-21— « m a1 A #»# ínbrvl *1 1 \T rVC'Többizben megemlékeztünk arról, 

hogy a gimnázium igazgatósága meg 
akarja könnyíteni azon leánytanulók 
tanulmányi haladását, akik a helybeli
kegyesrendi gimnáziumban óhajtanak 
különbözeti, illetve magánvizsgát tenni.

Felhívják most az érdekelteket, hogy 
a tanfolyam mielőbbi megnyithatása 
érdekében november 10-én 11 — 12 óráig 
a kegyesrendi gimnáziám igazgatójánál 
jelentkezzenek.

Közöljük, hogy mindazok jelentkez

hetnek, akik a polgári iskola IV. osz­
tályát bármikor, legalább jó rendüen 
elvégezték, vagy a gimnázium felső ősz 
tályainak valamelyikéből már vizsgáztak.

Azok a legalább jórendü tanulók is 
jelentkezhetnek, akik a IV. osztályt a 
folyó tanévben végzik s a következő 
tanév elején óhajtanak különbözeti vizs 
gát tenni. Megjegyezzük, hogy a tan­
folyam csak kellő számú jelentkezés 
esetén nyílik meg. Bővebb felvilágosí­
tást a jelentkezés alkalmával kapnak a 
tanulók.

képességeinek és zseniális jogi tudásá­
nak megnyilatkozásaiban az alkotmá­
nyosság megoldásának oly sokszor any- 
nyira nehéz és kényes kérdéseiben az 
a csodakönyv volt, amelynek segítsé­
gével ez ősi vármegyében csak alkot­
mányos akarat érvényesülhetett. A Rá- 
kócziak, a Kossuthok és Andrássyak 
ez ősi földje, nagy Zemplén vármegye 
vezető vármegye volt. A vármegye ezen 
kitűnő szerepének Szirmay István ra­
gyogó tollával és tudásával alakitó és 
iró ereje volt.|

— Ugyanez a nemes humánum, a 
legszebb szabadelvüség jellemezte azon­
ban az ő jogszolgáltatását a vármegye 
minden rangú és nemzetiségű népe 
iránt. A magyar jog kezelésének ez a 
fennkölt szelleme Szirmay István hom­
lokát akkor koszoruzta meg, amikor 
1919 elején a Felvidék elszakitása után 
a felvidéki községeknek a magyar nyel­
vet sokszor törve beszélő régi bírái 
jöttek hozzá, az ősi nagy vármegye élő 
fiskálisához, tanácsért, mert Szirmay 
István a magyar igazságot, az évezre­
des magyar jog erejének tudatát kép­
viselte és alakította ki lelkűkben.

— Mint iró ragyogó tollával, mint 
szónok magával ragadó zamatos nyel­
vével és egyedülálló szellemességével 
az utókor számára annyi, de annyi 
kedves és szép emléket hagyott. Elő­
adói fogalmazványai már ott fakulnak 
az irattárakban, azonban a magyar 
nyelvnek azokban megnyilvánuló szép­
ségei, mint élő magyar nyelvtan, fogják 
hirdetni csodálatos Isteni adományát.

— De Szirmay István a történelmet 
alakitó és iró erőnél is több volt. O a 
kiegyezés utáni, a milléneumban kitel­
jesülő virágzó magyar korszak Zemplén 
vármegyei és újhelyi társadalmának köz­
szeretetben álló legjellegzetesebb alakja 
volt, aki Sennyey Pista báróval és ifj.

, Meczner Gyulával és a többiekkel együtt 
az eljövendő Komáromi Jánosok irói 

1 tollára vár, hogy az utókor előtt is 
rajta és rajtuk keresztül mindig élő 
valóságként megmaradjon annak a ci- 
gányos romantikus kornak a képe, 
amelyben mint valódi magyar gentri 
két kézzel szórta lelki és anyagi javait 
és ezért csak barátainak a szeretelét 
kérte. Itt, az újhelyi bércek aljában, az 
általa annyira szeretett és megénekelt 
hegyaljai nektárt adó szőlők tövében 
lapozgatunk e búcsúnál a barátai által 
szerkesztett csicsavai krónika lapjaiban 
és állítunk búcsúzóul legendás alakjá­
nak örök emléket!

KözöljüK, nogy mmuazuK jcicume*- 
--------- ----------

Károfyfalván is újhelyi villany világit már
Október 30-án nagy napja volt Ká­

rolyfalva községnek.
Szombaton délután 2 órakor a sá­

toraljaújhelyi Közmüvek által hosszú 
munka után elkészített villanyáramot 
ünnepélyesen bekapcsolták a községben.

A szombati ünnepélyes villanybekap­
csolásra nagyszámú közönség gyűlt 
össze Károlyfalva községben, Délután 
2 órakor Rák István községi bíró kap­
csolta be a villanyt és ezzel a moz­
dulattal indult meg Károlyfalván a vil­
lamos áram keringése. A község lako­
sait ebben a pillanatban határtalan lel­
kesedés töltötte el és minden házban 
gyorsan ki is próbálták a l.villámot*, 
hogy csakugyan csinál e világosságot.

rxz Ünnepélyes bekapcsolás után a 
mai időknek megfelelően egyszerű, de

annál ünnepélyesebb egytálételes köz­
ebéd volt, amelyen Begazy Ferenc kör­
jegyző, Broghy Ferenc plébános.— aki 
igen sokat fáradozott a község villamo­
sításával kapcsolatban, a városi Köz­
müvek részéről Schmiedt Géza és 
Garanyi Gusztáv szólaltak fel és 
méltatták a község villamosításával 
kapcsolatos nagy előnyöket s a to­
vábbiakban annak gazdaságos és min- 
nél előnyösebb kihasználását fejteget­
ték. A község lakossága nevében Rák 
István községi bíró mondott nagyha­
tású beszédet, amelyben kijelentette, 
hogy a villamosítással, melyért az új­
helyi Közmüveknek nagy hálával adóz­
nak, Károlyfalva község a modern élet 
útjára lépett és azon tovább is fog fej­
lődni.

— Most pedig e szines falevelet ki­
ragadja kezeinkből az őszi szél ereje 
és viszi a végtelenség, az örök élet 
honába 1 És midőn Szirmay István da­
liás alakja eltűnik lelki szemeink elől, 
az újhelyi hegyektől halljuk viszhan- 
gozni annyiszor dalolt kedves dalát: 
„Bal lábát teszi a kengyelbe, maga 
pedig büszkén ül a nyeregbe 1“ Szir­
may István lóháton büszkén, mint ősi 
vármegyénk utolsó kuruca, jelentkezik 
a magyarok Istenénél, az örök élet ho­
nában, ahol a dicső múltnak kortársai 
várják és szeretettel ölelik keblükre, O 
pedig corpus jurissal a kezében kér e 
világégésben igazságot és védelmet 
annyit szenvedett nemzetének és küldi 
nekünk az egekből a magyar feltáma­
dás kiteljesülésének kegyelmét és biz­
tos tudatát.

Az ügyvédi testület nevében Búza 
Béla dr. mondott szívből fakadó búcsú­
beszédet, majd a nehéz tölgyfakoporsót 
gyászkocsira tették és a köztemetőben
helyezték örök nyugovóra.

•
Gyászolják özv. dr. szirmai Szirmay 

Istvánné szül. ippi Bydeskuthy Sarolta 
neje, ifjabb dr. szirmai Szirmay István, 
ádámföldi és kálnói Bornemisza Mik- 
lósné szül. szirmai Szirmay Sárika, 
gyermekei, Bornemisza Miklós alispán 
veje, kiterjedt előkelő rokonság élén és 
gyászolja — a régi vármegye egész népe.
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8. oldat

Zempléni
polgári iskolai vizsgák
Felvételi-, különbözeti- és magán- 

vizsgálatra egy osztály esetében leg­
alább 6 (hat) havi, két osztályra szóló 
magánvizsgálathoz pedig legalább 10 
havi gondos előkészület szükséges.

Vizsgaengedélyt csak az kap, aki hi­
vatalos „Nyilatkozat'-ot állít ki arról, 
hogy 6, illetve 10 hónapig lelkiisme­
retesen készült a vizsgálatra. A 
„Nyilatkozatában felelősség terhe mel­
lett közölni kell, hogy a vizsgázó egye­
dül, önerejéből készült, illetve ki ké­
szítette elő a vizsgálatra (név, foglal­
kozás, pontos lakcim), 1. heti hány 
órában, 2. mikortól kezdődőleg, 3. kü­
lön vagy csoportosan (ez utóbbi eset­
ben névszerint felsorolva, hogy kikkel 
együtt), 4. végül milyen havi díjért.

Aki (3) háromnál több tanulót készít 
elő, annak a „Nyilatkozatában fel kel 
tüntetni az előkészítést engedélyező fő- 
igazgatói rendelet számát és keltét is.

LEVENTE ROVAT

Emlékezés...
Irta: Dr. Misák József

Sátoraljaújhelyi LE-Szerencsi 
LE 4:0 (2:0)

A két csapat barátságos visszavágó 
találkozásából megérdemelten került ki 
ismét győztesen az újhelyi együttes. 
Meglepően jól játszott mindkét csapat 
az első félidőben, Igen nagy iramban 
folyt a játék, s szép támadásokat lát­
hattunk főleg az újhelyiek részéről, de 
a vendégek is kiteltek magukért. „Úgy 
játszanak, mint az N. B. III. csapatok' 
— mondotta az egyik néző a lelátón.

Kétségtelen, hogy az újhelyi csapat 
jobb volt ellenfelénél. Labdakezelésben, 
gyorsaságban, ötletességben és csatá­
rainak lövőkészségében felülmúlta a 
vendégcsapatot. Iskolázottabb játékot 
láttunk náluk.

A Mors Imperátor eivégezte munká­
ját. Szirmay István Zemplén vármegye 
nyugalmazott tiszti főügyésze 7 . 
évének elértével az élet örök törvényé­
nek parancsszavára megszűnt óim.

Megboldogult annak a régt magyar 
nemességnek volt a tagja, ame J 
zát megszerezte, egy évezreden át fenn­
tartotta és amely a letűnt 8Záza(Jokba 
a magyar nemzetet alkotta Az „ __ 
mav István, akit én élete delén 
araikor a fiatalos hév már elmult nála 
— megismerni tanultam, nemcsak 
szó külső értelmében volt nemes, az 
volt lélekben és gondolkozásban egy- 
aránt Világfelfogásra néive nyugat
kit'^ osztály^eRhtéletek0 "működésében 

soha sem vezettek.
A Szirmay család hosszú időkön át

vezető szerepet vitt Zemplénben, a 
dédapa Szirmay Antal főjegyzőié vol 
Vármegyének, majd Kazinczy Fer®”?ce 
együtt Zemplén rendjeit képviselték a 
pozsonyi országgyűlésen. A nagyapa 
József a 19 ik század első évtizedeiben 
alispánja volt a vármegyének. A csa­
ládi hagyományok nyomán megboldo­
gult maga is már fiatalon a vármegye 
szolgálatába lépett. Előbb alügyész, 
majd 1904-től kezdve a vármegye tiszti 
főügyésze volt. A közért való munkál­
kodás már az atavizmus révén is vé­
rébe ment át és Szirmay István tiszti 
főügyészi székében elődének minden­
ben méltónak bizonyult. Szirmay Ist­
vánnak, az embernek lehettek hibái, de 
ha voltak azok saját magával szemben 
voltak, a közt, vármegyéjét mindig be­
csülettel szolgálta. .

Távozása s vármegye tiszti főügyészi

teljes dicséretet 
és igyekezetéért, 

azonban meg- 
figyelemreméltó 

a szerencsiek

1. ellen játsza- 
Érdemes lesz

lvet megboldogult a vármegye tiszti 
főügyészi székében töltött, sokszor igen 
nehéz helyzetek állottak elő és Szirmay
István a maga nagy eszével mindig 
meg tudta találni a helyes kivezető uta . 
- Jogi tanácsai, véleményei hosszú 
idő múlva bírálva is azokat, meg fog
ják állani helyüket.

Én Szirmay Istvánt mindig jó ma­
gyarnak tanultam ismerni. A kommu­
nizmus kitörése előtti időkben, amikor 
a nemzetközi proletánátus márkf“8^' 
a szociáldemokrata párttól a hatalom 
átvételére, történt, hogy egy hazafiasán 
nemzetérzésü kisdedcsapat a helybeli 
vasutasokból nemzeti zászlóval, haza­
fiassága mellett tüntetve a vármegye- 
háza elé vonult. Az emberek, — a 
jobbérzésüekre, a hazafias felfogásunkra 
gondolok — ekkor már félrevonultak 
és véleményt is csak félve nyilvánítot­
tak. Sokan voltunk a vármegyeháza 
előtt és a kisded gárdát hazafiasságáért 
megdicsérni, senki sem merte. Mint 
minden nehéz helyzetben Szirmay Ist­
ván mentett meg bennünket. Hazafias­
ságtól tüzes beszéde valósággal felvil­
lanyozott bennünket és már remélni, 
bízni kezdtünk nemzetünk jó sorsában.

Sok esetet beszélhetnék el Szirmay 
István életéből, amelyek az ő jó haza- 
fisága, a közbecsülettel szolgáló, ne­
mes érzésről tanúskodó lelkisége mel­
lett tennének tanúbizonyságot.

Szirmay István elődeinek gazdag kin­
cses házát örökölte. Hazafias, tudás és 
jogérzékkel gazdagon volt megáldva.

Jelenléte mindig jóleső érzést váltott 
ki a tisztikarból, mert tudtuk, hogy 
mélységes tudásával és bölcs életta­
pasztalatával a legnehezebb helyzetek
L. 31 1 ~ o Izí irai of A SitiitszíéMl nyugalomba vonultával nagy Ml is megtalálja a kivezető utat.

r . i-i_n íiírmnovírp Halála ncítfltlfln részvétet Vi

Értesítés
Mély tisztelettel értesítem a nagyér, 

demü közönséget, hogy Kossuth Lajt* 
utca 16. szám alatt

mészáros és hentes üzletet
nyitottam.

A nagyérdemű közönség szives párt. 
fogását kérve, vagyok

Hazafias tisztelettel:
MOLNÁR L4nzló
mészáros és hentes mester.

el is indultak a községházára, hogy 
visszavonja a felmondási végzést, út­
közben azonban ismét összevesztek a 
vagyon miatt. Erre Kocskáné visszafor­
dult és nem akart bemenni a jegyzői 
hivatalba. A fiatal gazda ekkor hirte- 
len haragra lobbant és a falu szeme- 
láttára a főutcán ütlegelni kezdte az 
édesanyját. Az idős asszonyt megra­
gadta és többször is ledobta a földre. 
Az ütések és esések következtében özv. 
Kocska Jánosné olyan súlyos sérülése- 
két szenvedett, hogy hiábavaló volt az 
orvosi segítség nem lehetett megmen- 
teni az életnek. Még aznap belehalt 
sérüléseibe.

A csendőrök elfogták és a sátoralja­
újhelyi ügyészség fogházába kisérték 
az anyagyilkos gazdát, ahol előzetes 
letartóztatásba helyezték. A törvényszék 
bizottsága Mészáros Gyula dr. vizsgáló­
bíró vezetésével kiszállt Bélybe, s ott a 
törvényszéki orvosszakértők felboncol­
ták özv. Kocska Jánosné holttestét. Hi­
vatalos megállapítás szerint agyrázkó­
dás és koponyaalapi törés okozta az 
idős asszony halálát 

Az ügyészség ezután megadta a te­
metési engedélyt, s özv. Kocska János- 
nét a község lakosainak nagy részvéte 
mellett kisérték ki a bélyi temetőkertbe.
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A szerencsi csapat 
érdemel lelkes játékáért 
A nagyobb tudás előtt 
kellett hajolnia. Néhány 
játékost igy is láttunk 
közt.

Vasárnap a Máv-Sac 
nak az újhelyi leventek 
megnézni I

A sátoraljaújhelyi levente egyesület 
birkózó, ökölvívó és talajtorna szakosz­
tálya ismét megkezdte működését.

Ferenc András, a régi volt várme­
gyei sportszakoktató vezetése alatt igen 
szépen haladnak az újhelyi leventék, 
akik tudásukat záróvizsga keretén belül 
mutatják majd be.

Kemény, kitartó munkát kell végez- 
niök, ha meg akarják tartani régi hír­
nevüket, amikor ugyanis az országos 
Versenyek alkalmával az ország összes 
vármegyéi közt a dicsőséges első he-

vesztességet jelentett a vármegyére. 
Szirmay István ugyanis a maga nagy 
tudásával, bölcs élettapasztalatával, pá­
ratlanul tiszta jogérzékével a vármegye 
tiszti karának mindig disze volt. Az a 
több mint három évtized alatt, ame

Halála osztatlan részvétet vált ki 
mindazok körében, akik a megboldo­
gultat közelebbről ismerték és akiknek 
módjukban állott működését közelebb­
ről ismerni.

A királyhelmeci kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóság.

több mint három évtized alatt, ame | ,r,„............

Meglopta az apját ás a legjobb barátját
Epv megrögzött újhelyi ifjú ügyét I és egy asszony zsebéből lopta ki a 
bgy megrögzüli j j ' nónztárcát. A negyedik lopást egy Pa-tárgyalta pénteken délelőtt a törvény 

szék büntető tanácsa Pócsy János 
dr. elnöklésével. P. József, egy több­
szörösen büntetett előéletű borbélyse­
géd került bíróság elé, akit négyrend­
beli lopás bűntettével vádolt az ügyész­
ség.

k főtárgyalás adataiból kiderült, hogy 
P. József kétszer is betört saját édes­
apja lakásába és onnan előbb több 
vég vásznat, másodszor pedig az apja 
értékes bőrkabátját ellopta, A vászna­
kat a kassai, a bőrkabátot pedig a 
nyíregyházai ócskapiacon adta el és az 
értük kapott párszáz pengőt elmulatta. 
Egy másik alkalommal Tokajban járt

pénztárcát. A negyedik lopást egy Pa­
taki Lajos nevű barátjánál követte el. 
P. ugyanis megtudta, hogy a barát­
jánál nagyobb összegű pénz van erre 
elcsalta a korcsmába, ott leitatta, majd 
a fiatalembert kivitte és lefektette egy 
szalmakazalba. Amig a barátja aludt, 
kivette zsebéből a pénzét.

A bírósági tárgyaláson beismerte a 
lopásokat P. József, csak a Pataki 
pénzének eltulajdonítására nem akart 
emlékezni. A büntető tanács a vád sze­
rinti négyrendbeli lopás büntette miatt 
három évi „börtönre Ítélte a megté- 
tévedt ifjút. Ő azonban a büntetést so- 
kalotta, ezért felebbezést jelentett be.lyen végeztek. Ehhez azonban szüksé- j Egy mágik alkalommal íoKajoan jan naiui.a, ------------- -----------------

ges lenne a vármegye többi egyesüle- ,-r-_ j r " ..............................mmmm**m*++++**********
tének is a bekapcsolódása, hogy a leg- | , -i i r t
tehetségesebb versenyzők kiválasztását 
megkönnyítse, Reméljük, hogy leven 
téink megértik a hivő szót! A vagyon miatt agyonverte édesanyját

Bély labdarugó csapatának 
dicsérete

Tavasszal keménykötésü falusi fiuk­
ból álló csapat mutatkozott be Ujhely- 
ben. Kissé meglepte őket a városi 
pálya. Szerények, tisztességtudók, köz­
vetlenek, kedvesek, de ugyanakkor ha­
tározattak, öntudatosak voltak. Mi ta­
gadás : tetszettek 1 Első mérkőzésük 
volt, megilletődve játszottak. J0:0-ra 
kaptak ki, de az a lélek, ahogyan a 
vereséget elviselték, csodálatra méltó. 
Azóta sokat fejlődtek tudásban. Ez ter­
mészetes is, mert amely leventében 
olyan magasztos lélek dominál, mint a 
bélyi fiukban, ott csakis életerős fej­
lődéssel lehet számolni. Mi újhelyi le­
venték csodálunk benneteket bélyi Test­
véreink ! Meg vagyunk győződve, hogy 
nem a pontgyüjtés őrülete hajt Titeket 
sem, hanem a labdarúgásban is meg­
látjátok a lényeget: általa is kialakítani 
az öntudatos magyar levente ideált, 
amely tudja és teljesiti kötelességét 
Istennel és hazával szemben. Köszön­
jük a példát Fiuk 1 Csak tovább a 
megkezdett utón! (K)

Néhány esztendő óta haragos viszony 
ban élt özv. Kocska Jánosné 59 éves 
bélyi lakos a fiával, Kocska János 3q 
éves gazdával. Az idős asszony ugyan­
is teljesen maga kezelte a vagyont és 
a fiának semmi beleszólást sem enge- . 
dett a birtok ügyeinek intézésébe. I

Emiatt az utóbbi hetekben annyira fe­
szültté vált közöttük a helyzet, napiren­
den voltak a veszekedésnk, s Kocskáné 
a fiát családjával együtt kitiltotta a la­
kásból.

A fiú kérésére az özvegyasszony haj­
landónak mutatkozott megbocsátani, s

4397/1943. tk. sz.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Sátoraljaújhelyi Polgári Takarékpénz­
tár és Hitelegylet k. f. a. Pénzintézeti 
Központ végrehajtatónak ifj. Bállá Batta 
József végrehajtást szenvedő ellen indí­
tott végrehajtási ügyében a telekkönyvi 
hatóság utóajánlatára az újabb árverést 
1089 P 80 f. tőkekövetelés és járulékai 
behajtása végett a Cigánd községben 
fekvő

s a kiscigándi 1085. sz. tkvi betétben 
A. I. 1., 2. sorsz. és 3337, 3338. hrsz. 
alatt felvett B. 1. sorsz. szerint egész­
ben ifj. Bállá Bat«a József nevén átló 
ingatlanokra 280 P kikiáltási árban, 

a Cigánd községben fekvő s a kis­
cigándi 1093. sz. tkvi betétben ifj. Bállá 
Batta József nevén álló szántók, ingat­
lanokra 2080 P kikiáltási árban, 

a Cigánd községben fekvő és a kis­
cigándi 1093. sz. tkvi betétben szántól! 
a Nemes bujakos dűlőben ingatlanokra 
270 P kikiáltási árban elrendelte.

A árverést 1943. évi november hó 
26. napján délelőtt 9 órakor Cigánd 
községházánál fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlanok a ki­
kiáltási árnál alacsonyabb áron nem 
adhatók el.

Királyhelmec, 1943. szeptember 30. 
Dr. Kosinszky József sk. kir. jb. elnök, \ 

A kiadmány hiteléül 
Misky Tibor

3151 sh. tisztv.

' Este van,esfe van. kiki nyílómba
ilyenkor egy új Philips rádió ünneppé 
varázsolja a nyugalom perceit.
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PHILIPS RADIO

Az elsötétít 
zak 8 óra, ji 
hajnali 4 óra.l

— Kitúrni
letésü Udvarhe 
Nemzeti Hiteliri 
tisztviselőjének, 
talékos zászlós 
Ur ő Főméltósl 
elismerése jeléi 
Bronz Érdemre^ 
szalaggal és k« 

— Kinev< 
Fővárosi Közt 
mathy Béla m< 
tályba minisz( 
nevezte.

— Athelyj 
Botár Erzsébeti 
Szerencsről Tof 
polg. isk. taná^ 

— A Lo 
Nöegylet f. 
tartja első jőtj 
amelyre az I 
meghívja az el

— Athely
rencsi egészséj 
1-ével a szeren 
bői Göncre he 

— Orvosi} 
OTBA 2. szár 
tagoknak novj 
10-ig rendel.

--- Ősztől
lattenyészt}
József Zemplí 
tési ellenőre 
tenyésztési t< 
eredménnyel, 
miniszter lOOj 
tette ki.

— Széchi 
Egyesület 
csoportjainak 
bathy Viktor 
katervet, Buzj 
gató-tanitó a I 
Balogh Mihálj 
tokról adott ej 
gazdákon kivj 
kezleten dr. 
titkár is.

161 ah
Jöjjön a Cl 
minden el

-- Talált 
lévő jobblábz 
éves gyermel 
nosa átvehetil 

— Épüli 
Tállyán 13, 
épült. Bődről 
felépítése vi 
immár 25 Oi 
a sokgyerme} 

— Az al 
házmegye I 
dossy Béla ni 
gató halálával 
nácsbirői és 
dásával meg) 
gekre. A szál 
ideje noveml 
közvéleményl 
tanácsbirósái 
Gyula, a sárcl 
mellett, az ü| 
Nagy Elemér} 
foglal állást.
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ÚJSÁG?
Az elsötétítés kezdete: lakóhá­

zak 8 óra, jármüvek 9 óra. Vége: 
hajnali 4 óra. ____

__ Kitüntetés. A hosszulázi szü­
letésű Udvarhelyi (Untener) Józsefnek a 
Nemzeti Hitelintézet rt. mezőtúri fiókja 
tisztviselőjének, ki a harctéren mint tar­
talékos zászlós szolgált, a Kormányzó 
Ur ö Főméltósága vitézi magatartásáért, 
elismerése jeléül a Magyar Koronás 
Bronz Érdemrendet adományozta a hadi­
szalaggal és kardokkal.

— Kinevezés. Á miniszterelnök a 
Fővárosi Közmunkák Tanácsánál Gyar- 
mathy Béla mérnököt a X. fizetési osz­
tályba miniszteri segédmérnökké ki­
nevezte.

— Áthelyezések. Nagy Jánosné 
Botár Erzsébet áll. polg. isk. tanárnőt 
Szerencsről Tokajba, Szabó Gábor áll. 
polg. isk. tanárt Egerbe helyezték át.

__ a Lóránt ITy Zsuzsanna 
tföegylet f. hó 7 én d. u. 5 órakor 
tartja első jótékonycélu tea délutánját, 
amelyre az érdeklődőket tisztelettel 
meghívja az elnökség.

— Áthelyezés. Szabó Lenke sze­
rencsi egészségügyi védőnőt november 
1-ével a szerencsi egészségvédelmi kör­
ből Göncre helyezték át.

_ Orvosi hir. Dr. Némedy Gyula 
OTBA 2. számú körzeti orvos OTBA 
tagoknak november 1 tői délelőtt 9-től 
10-ig rendel.

— Ösztöndijat kapott az ál­
lattenyésztési ellenűr. Mohácsi 
József Zemplén vármegye állattenyész­
tési ellenőre most végezte el az állat - 
tenyésztési tanfolyamot olyan kiváló 
eredménnyel, hogy a földmivelésügyi 
miniszter 1000 pengős ösztöndíjjal tün­
tette ki.

— Széchenyi Magyar Knltnr 
Egyesület Zemplén és Ung vármegye 
csoportjainak körzeti értekezletén Szom- 
bathy Viktor iró ismertette az évi mun­
katervet, Buzsiczky István borsi igaz­
gató-tanitó a gyakorlati kulturmunkáról, 
Balogh Mihály titkár a magyar teiada- 
tokról adott elő. Lelkészek, tanítók és 
gazdákon kívül megjelent a kuliurérte- 
kezleten dr. Szilágyi György tanügyi 
titkár is.

— Vármegyei gyűlések. A kis- 
gyülés és közigazgatási bizottság hétfőn 
délelőtt tartja szokásos havi ülését.

— OTBA tagok Ügyeimébe. 
A pénzügyminiszter szabályozta az OTBA 
tagok fogorvosi ellátását. Vidéki tagok­
nak délelőtt 8—11-ig, városiaknak dél­
után 5—6 ig rendel Dr. Nagy Árpád 
fogorvos.

— VillamosheggesztŰ tanfo­
lyam vidékiek számára. A Ma­
gyar Műszaki Szövetség kéthetes villa- 
mosheggesztő tanfolyamot rendez vidéki 
hallgatóság számára. A tanfolyam tájé­
koztatóját megküldi a Szövetség oktató­
műhelye, Budapest, VI., Liszt Ferenc- 
tér 11. szám.

1 akar szórakozni?
Jöjjön a CLUBBA, ahol ma és 
minden este a külföldön járt 

közkedvelt

Keddi Oszkár
zenekarával muzsikál

Paulovics Béla iparművész, tart. szá­
zados, többrendbeli magas katonai ki­
tüntetés tulajdonosa életének 51-ik évé­
ben, hosszas szenvedés u)án elhunyt.
A sátoraljaújhelyi Erzsébet közkórház­
ból Csörgőre szállították földi marad­
ványait, hol nagy részvét mellett te­
mették el. Tdrczy Árpádné Paulovits 
Margit és Baltás Jőzsefné Paulovics 
Mária testvérüket gyászolják benne.

Komoróczi és szentandrási Bencsik 
Irén életének 75-ik évében elhunyt. A 
kisrozvágyi családi sirkertben temették 
el. Halálát kiterjedt és előkelő rokonság 
élén gyászolják özv. Ferdinandy Gejzáné, 
szül. Bencsik Izabella, Bencsik Béla, 
mint testvérei, dr. Ferdinandy László, 
Ferdinandy Gejza és neje szül. Bene- 
dicty Judit, Ferdinandy István, mint 
unokaöccsei, illetve unokahuga.

özv. Tóth Istvánná sz. Gáthy Bor­
bála hosszú szenvedés után életének 
72. évében november 2-án Újvidéken 
elhunyt. Földi maradványait csütörtö­
kön délután helyezték örök nyugalomra 
a ref. egyház szertartása szerint az új­
vidéki ref. temetőkertben. Az elhunyt­
ban Tóth László dr. sátoraljaújhelyi 
kir. törvényszéki birő édesanyját gyá­
szolja.

Bilchser Jőzsefné a régi hírneves 
,ezüsttükrös" Club kávéház volt tulaj­
donosa Sátoraljaújhelyben 73 éves ko­
rában hosszú szenvedés után elhunyt. 
A régi Ujhely társadalmának részvét­
teljes emlékezése közben kisérték utolsó 
útjára. Gyászolják fia Büchser Béla 
a Nagybátony-Ujlaki cementgyár tiszt­
viselője, valamint testvérei Guttmann 
Ármin, Vajda Jőzsefné és özv. Mayer 
Bernátné nagyszámú rokonság élén.

Xülönbejáratu bútorozott szoba
azonnal kiadó

Sátoraljaújhely, Lakatos utca 6.

Kitűnő volt a hegyaljai szüret
Kivételesen szép időben bonyolódott 

le a Tokajhegyalján a szüret jelenté­
keny része.

A száraz meleg hónapok észrevehe­
tően csökkentették ugyan a mennyiséget, 
a hegyaljai borok minősége azonban 
még a múlt évit is felülmúlja. Cukor­
fokonként a must 23, 24, sőt nem ritkán 
25 fokos is. Évek óta most először 
nyílik ismét alkalom asszuszedésre. Az 
asszu nemcsak minőségileg, hanem 
mennyiségileg is kitűnő és a múlt évi 
terméseket jóval felülmúlja.

A mustárak és ezzel a borárak meg­
lehetősen magasak, de igy sem kerül 
piacra sok must. A 20 fokon felüli 
mustért fokonként 18 fillért is kínálnak.
A szőlősgazdák a múlt évi gyengye 
termésért az idén kárpótolva lehetnek.

MOZI
Szombaton, november hó 6-án: Tilos a 

szerelem. (Magyar.)
Vasárnap, november hó 7-én: Tilos a 

szerelem. (Magyar.)
Hétfőn, november hó 8-án: Tilos a 

szerelem. (Magyar.)
Kedden, november hó 9-én: Első randevú 

(Francia.)
Szerdán, november hó 10-én: Első randevú. 

(Francia.) ,
Csütörtökön, november hó 11-én: Első ran­

devú. (Francia.)
Pénteken, november hó 12-én: Szünet.
Szombaton, november hó 13-án: Külvárosi 

őrszoba. (Magyar.)
Vasárnap, november hó 14-én: Külvárosi 

őrszoba. (Magyar.) .
Hétfőn, november hó 15-én: Külvárosi őr­

szoba. (Magyar) .
Kedden, november hő 16-án: Külvárosi 

randevü. (Magyar.) ^

Az előadások vasárnap és ünnepnapokon 
délután fél 3, háromnegyed 5 és este 7 óra­
kor, hétköznapokon délután háromnegyed 5 és 
este 7 órakor kezdődnek.

Első randevú. Francianyelvü filmvigjá- 
ték. Egy bájos kisleány kalandjai az 
árvaháztól a boldogságig. A kacagó 
fiatalság, jókedv kitűnő filmje. Más­
félóráig nevethet, aki megnézi ezt a 
a szellemes és bohózati helyzetekkel 
zsúfolt filmet. Kisérőfilm : Különkiadás.

enyhe napok utón 
könnyen okoznak meghűléseket

ezért:

Külvárosi őrszoba. Magyarnyelvű iz­
galmas filmdráma. Főszereplők: Karády 
Katalin, Nagy Jstván, Toronyi Imre, 
Makiári János, Csikós Rózsi. A magyar 
rendőrnek állít emléket ez a kitünően 
sikerült magyar film. A film egy fiatal 
rendőrről szól, aki az erős lélek ren- 
dithetettenségével és leleményességével 
a gaztettek sorozatát deríti fel. Kisérő- 
filmek; Magyar és Ufa világhiradók.

Szüret a Heqyalján
Különösea érdokes volt a szüret a 

a sátoraljaújhelyi m. kir. Szőlészeti és 
Borászati Felügyelőség kezelésében lévő 
állami szőlészeti szőlőben, az újhelyi 
Szárhegyen a volt Kovács vilia kör­
nyékén.

Erre a szüretre Szilágyi Dezső kitűnő 
vendégszeretete folytán a miskolci új­
ságírók is leérkeztek, Köztük Forgdch 
Gyula a Magyar Élet cimü kitűnő mis­
kolci laptársunk szérkesztője, a Zemplén 
régi volt ékestollu munkatársa, akinek 
miskolci lapjában megjelent színes ri­
portjából helyszűke miatt következő 
számunkban közlünk részleteket.

o

* vyw

— Találtatott egy jó állapotban 
lévő jobblábas gyermekcipő, mely 2—3 
éves gyermeké lehetett. Igazolt tulajdo­
nosa átveheti kiadóhivatalunkban.

— Épülnek a* [Oncsa-háaak. 
Tállyán 13, Taktaharkányban 12 uj ház 
épült, Bodrogkereszturon 30 Oncsa-ház 
felépítése van folyamatban. Tállyán 
immár 25 Oncsa-ház áll rendelkezésre 
a sokgyermekes családoknak.

— A* alsdiemplénl ref. egy­
házmegye szavazást rendelt el Hö- 
dossy Béla ny. tanítóképző intézeti igaz­
gató halálával megüresedett világi ta* 
nácsbirói és dr. Isépy Tihamér lemon­
dásával megüresedett ügyészi tisztsé­
gekre. A szavazatok beadásának határ­
ideje november 10. Az egyházmegye 
közvéleménye — mint értesülünk a 
tanácsbiróságnál sárospataki Harsányi 
Gyula, a sárospataki egyház főgondnoka 
mellett, az ügyészi tisztségnél pedig dr. 
Nagy Elemér sárospataki ügyvéd mellett 
foglal állást.

Bükk- tölgpakkot és 
vadgesztenyét vásáról
özv. bencsik sánbobné

gyógynövénybeváltó
Sátoraljaújhely, Horthy M.-tér 28.

Mécs László édesanyjának 
temetése

Megyeszerte egyaránt őszinte részvé­
tet keltett az a gyászhir, hogy Mécs 
László királyhelmeci premontrei kano­
nok-plébánosnak, az európai hirü köl­
tőnek és négy testvérének édesanyja, 
a sokak által rajongva szeretett Anna 
néni november 3-án életének 79 ik évé­
ben, — miként a gyászjelentés mondja 
— .befejezte áldozatos anyai szolgála­
tát s elment átvenni mennyei Atyjától 
őrök jutalmát".

A költő édesanyjának temetése ma 
délelőtt ment végbe Királyhelmecen igen 
nagy részvét mellett.

Külön megható része a gyászjelen­
tésnek Mécs Lászlónak az édesanyáról 
Írott régebbi költeményének következő 
idézete:]
„Hogyha minden csillag csupa gyémánt volna, 
minden tavaszi rügy legtisztább gyöngy volna, 
kamatnak is kevés, nagyon kevés volna. 
Hogyha minden folyó lelkűnkön átfolyna, 
s ezer hálamalom csak zsoltárt mormolna, 
a mi köszőnetünk, igy is kevés volna. 
Hogvhn a föld minden szinmézét átadjuk, 

ö édességét meg nem hálálhatjuk

é 4£

7

az

télikabát,

e I h^o s z n á 11 T U N G S R A 
rádiócsöveiért darabonként 10 fillért, 
tnólámpafejekért darabonként 4 fillért.
Beváltóhely: Egyesült Izzólámpa és Villamos- 
sági Rt. Újpest 4, vagy városi lerakatunk, 

Budapest, VI., Eötvós-utca 11.

keveset használt, 01.2}Á 
régi gyapjú, elttUU*

Sárospatak, Erdélyi-utca 5.
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Ide költözött a 

„ZEMPLÉN*- 
nyomda

A Katholikus Diákotthon-mozgalom

SPOR T
Máv-Sac—Miskolci MOVE 2:1 (0:1). 

NB. bajnoki. Miskolc. Vezette: Halachi. 
Erős iramú mérkőzésen nehéz küzde- 
emben győzte le jóképességü ellenfelét 
i sátoraljaújhelyi vasutas csapat. A mis- 
íolci MOVE mindvégig ugyanúgy tá­
madott, mint a Máv-Sac. A vezetést is 
a misko’ci csapat szerezte meg és az 
utolsó negyedóráig tartotta előnyét. A 
Máv-Sac különösen a II. félidőben erő­
sen ostromolta a miskolciak kapuját, 
de csak az utolsó percekben sikerült 
megszereznie a megérdemelt győzelmet. 
Ujj és Csabai gyönyörű góljaival 2:1-re 
állította be a Máv-Sac a végeredményt 
és ezzel biztosította a győzelmet és a 
két bajnoki pont megszerzését.

A miskolci Magyar Élet cimü kitűnő 
laptársunk a mérkőzés tudósításában 
többek között ezt Írja: A rutin diadala 
a nagyobb lelkesedés felett. Majd igy 
folytatja: A Máv-Sac nem zavartatta 
magát, nyugodtan játszotta laposan 
kombináló, szép technikával fűszerezett 
játékát és a magas labdákkal, hajrá 
stílusban játszó hazai együttest az utolsó 
percekben elért góllal le is gyűrte.

A Máv-Sac-ból jók voltak: Lesnyik 
kapus, Ujj, Moldován és Csabai, a két 
rutinos szélső.

*

Farkaslyuki OTE—Máv Sac II. 10:1 
(3:0). Élasz I. osztályú bajnoki. Far­
kaslyuk. A Máv-Sac II. 9 emberrel ki­
álló tartalékcsapata idegenben is két­
számjegyű vereséget szenvedett. Az első 
negyedóráig kitűnően bírta a csapat az 
iramot és egyenlő társa volt ellenfelé­
nek. Ettől kezdve azonban a játékosok 
az edzéshiány miatt kifulladtak, egyik 
újonnan szerzett legjobb játékosuk meg­
sérült és a gólok tetszés szerint po 
tyogtak az újhelyiek hálójába.

*

Máv-Sac újból megerősítette 
a helyét

1. Kassai Vasutas
2. MOVE Szabolcs
3. Máv-Sac
4. Beregszász
5. Alberttelep
6. Aknaszlatinai BTE
7. Nagyszőllős
8. Csapi Máv
9. Miskolci MOVE

10. Királyháza
11. Nyíregyházai VSC

Meglepő a kassaiak hatalmas arányú 
győzelme a Máv-Sac jövő vasárnapi 
ellenfele ellen. A Máv-Sac ismét erősí­
tette harmadik helyét.

Az elmúlt vasárnap mérlege. Kassai 
>C—Nyíregyházi VSC 14:0 (6:0). 
italmas arányú győzelmei aratott az 
zi bajnok a gyenge nyíregyházi vas­
isok felett Kassán. — MOVE Sza- 
,les—Beregszászi FTC 1:1 (0:0). A 
sárnap második meglepetése. Az NB. 
-bői kiesett nyíregyházi csapat pontot 
sztett otthonában a nagyszerű Bereg- 
ász ellen. A mérkőzés a második fél- 
5 35 percében sötétség miatt félbe­
akadt. — Alberttelep MÁVAG-Csapi 
áv 2:0 (0:0). Alberttelep otthonában 
:hezen győzött a lelkes Csap ellen. — 
cnaszlatina—Királyházai Máv 2:1 (1:0) 
ztos győzelem. — Nagyszőllős sza- 
id volt.

A Máv-Sac holnap szabad Nem 
iszik bajnoki mérkőzést. így az NB. 
1. miskolci csoportjában holnap cson- 
iforduló lesz.

a belügyminisztériumi intézkedésnek 
megfelelően november 15-én zárja le 
gyűjtését. Aki tehát még nem rótta le 
áldozatát e páratlanul nemes célra, az 
fizesse be adományát azon csekklapo­
kon, amelyeket a közeli napokon asz- 
szonytestvéreink lesznek szívesek nekik 
kikézbesiteni. Ezek a csekkek a herceg­
prímás ur őeminenciájának levelével 
már az illetőkre megcímezve érkeztek 
Püspökünk Őnagyméltóságához, aki 
azokat áttette Homér Gyula apátplébá­
nos urunkhoz, aki viszont alulirottat 
bízta meg a kikézbesítés megszervezé­
sével.

Sok nemes célra rendeztem külön­
böző előadásokat és gyűjtéseket, és ta­
lán ez a gyűjtés az, amelynek meg­
szervezéséhez a legmélyebb megillető- 
döttséggel fogok hozzá. Hiszen ennek 
az ezer sebből vérző nemzetnek gyer­
mekeiről van szó. Nekik kell otthont 
adnunk az utca sokféle veszedelme 
ellen.

A nemzet jövője az ifjúság. De csak 
úgy fog tudni helytállni, ha felvértez­
zük lelki és szellemi erényekkel. Ilyen 
kincseket azonban nem lehet az utcán

8 52:13 16
9 30:10 14
9 26:15 13
9 35:18 12
8 12:14 8
8 13:18 8
8 14:19 6
9 15:35 5
8 19:16 4
8 11 ;30 4
8 10:38 2

találni: jól berendezett Diákotthonokat 
kell építeni, ahol fiaink testi s lelki 
igényeinek megfelelő kielégítéséről gon-
d°FelemeÍő gondolat az általános rom • 

bolás közepette építeni. Ilyen nemes 
gesztust alig is engedhet meg magának 
más, mint az Egyház. Amikor minden­
felé csak légvédelmi Pincéket építenek 
és aggodalmasan vizsgálgatják, hogy a 
fedélszerkezet bombabiztos e, a katho­
likus társadalom bátran áll ki diákott­
honokat építeni és azzal a szent érzés­
sel rakja le az alapfalakat, hogy azon 
az otthonon, amit az Isten nevében 
építenek fel, a pokol kapui se vehetnek
erőt.

Kérve-kérem mindazokat, akiket asz- 
szonytestvéreink fel fognak a neveikre 
küldött csekkekkel keresni, ne vonják 
ki magukat a nagyszerű akcióból. Mu­
tassuk meg, hogy Zemplén vármegye 
mindenütt előljár, ahol hazaszeretetről, 
ahol nemzeti létünk biztosításáról van 
szó.

Hazafias üdvözlettel: 
zalkodi Baiusz Ernőné s. k.
a Szoc. Missió-Társulat társelnöke.

emlékeik vannak, küldjék be azokat 
bizalommal, legyenek azok bármily je. 
lentéktelenek is. Különösen arra gon. 
dőlünk, hogy kitüntetések, halálozások, 
házasságok stb. esetén, vagy az élet 
bármely érdekesebb fordulatánál, az 
érdekeltek — legyenek ők akár bármi­
lyen „kisemberek" — rövid visszaem­
lékezést küldenének be.

Az olvasó igy maga válna a régi 
Ujhely krónikásává és egyúttal család­
jának is, valamint a nagy újhelyi csa­
ládnak is krónikásává.

Keresek zoo-zso mb 
birtokot haszonbérbe

Közvetítőt díjazok.
Cím a kiadóhivatalban.

1948. november 6 Egye* szám

Lőtt vadat
a legmagasabb napi áron 
minden mennyiségben

vásáról Duba? Jenő
csemegekereskedő Sátoraljaújhely.

Sokan nem is tudják, hogy egyes 
emberek magánéletének elmúlt részletei 
mennyire közelről érdeklik az egész 
közönséget, mert ezeken a részleteken 
keresztül visszaemlékezik a saját elmúlt 
életére és az egyes részleteken keresztül 
maga a régi Ujhely elevenedik meg. .

Itt nem az újhelyi emberek jelenlegi 
magánéletére gondolunk, mert hiszen 
azoknak a részletei túlságosan nagyon 
is érdekelnek egyes kiváncsi embereket.

Régi eseményeknek, vagy jelentéktelen 
történéseknek hely megjelölésekkel és 
nevekkel való közlése — bármennyire

is magántermészetű - mégis mindenkit 
érdekelhet és érinthet. Ezért elhatároz­
tuk, hogy uj rovatot nyitunk, melyekben 
„Ujhely örök élete" név alatt újhelyi 
eseményeknek nyitunk kaput.

Ezt a rovatot kedves olvasóink maguk 
írják.

A szerkesztőség csak arra szorítkoz­
nék, hogy a beküldött kéziratokat meg­
felelő formába öntse és azokból csak 
a valóban közérdeklődést keltő részle­
teket közölje.

Felkérjük tehát kedves olvasóinkat 
arra, hogy amennyiben a régi Ujhelyrőf

SÖTÉT SAROK|

Bodrogközi Tiszaszabályozó Társulat Igazgatóságátój

Pályázati hirdetmény
A Bodrogközi Tiszaszabályozó Társulat a tiszakarádi szi­

vattyútelepén megüresedett zsilipőri állásra havi 60 P törzs­
fizetéssel, természetbeni lakás, évi 3 öl tűzifa, 300 fm. tiszai 
legelő és 500 fm. tiszai gátkaszáló és ellátatlan gyermekenkint 
200 fm. tiszai gátkaszáló javadalmazással pályázatot hirdet.

Pályázhatnak mindazok a fedhetetlen erkölcsű magyar állam­
polgárok, akik a 4 elemi iskolát elvégezték, de az Írni olvasni 
tudás mellett a stabil gőzgépkezelői vizsgát tanúsító bizonyítványt 
is felmutatják és legalább két évi gyakorlatot is igazolnak. Nagy­
szülőkig bezárólag a tiszta keresztény származási igazolni kell. 
Vitézek, hadirokkantak, tűzharcosok, igazolványos altisztek előny­
ben részesülnek.

Pályázatokat folyó évi december hó 1-ig báró Sennyei 
Miklós m. kir. tanácsos, társ. elnöknek címezve a Bodrogközi 
Tiszaszabályozó Társulat igazgatóságához benyújtani. Az alkalma­
zás egyelőre ideiglenes, véglegesítés csak egy évi próbaszolgálat
után válik esedékessé.

Sárospatak, 1943. évi október hó 25-én.

Az újhelyi áruházban___ _______________ 1

Napfényes délelőtt lépünk be a mo­
dern üzletbe, amelyben annyi a vevő, 
mint hering a hordóban. Elvegyülünk 
a vásárlók közé. Mindannyian fejken­
dős falusiak. Nemcsoda, péntek van, 
piac. Eladták a kincseket érő dolgo­
kat s most vásárolnak, a gyerek, az 
apjuk, az ángyó részére. Éppen mel­
lettem pöröl egy termetes asszonyság:
— Nekünk nem ad a főnök ur? Per­
sze, ha kalap lenne rajtunk, mindjárt 
elővenné a pult alól — nna! — De 
kedves lelkem — mondja a főnök — 
ha egyszer nincs, nem küld a gyár, 
hogy adjunk ?

Egy másik: nekem a jegyző ur írást 
is adott, katona a férjem.

— Józsi 1 Adjon egy meleg fejken­
dőt a néninek. — Fizet. Megelégedet­
ten el.

Most lép be egy sötétruhás egyszerű 
hölgy : Flanelt szeretnék kapni I 

— Sajnos nincs, esetleg két hét 
múlva.

Ebben a pillanatban lép be Veszeke- 
dőssy Jánosné: Kérek 4 méter ruha­
szövetet 1 —- Csókolom a kezeit nagy­
ságos asszonyom nem szolgálhatok. — 
Miiii 1 ? —- Neeekem nincs??!! És ( 
tegnap Telhetetlen Halmozónénak volt!? 
Főnök: Bocsánat nagys’ asszonyom, 
csak az őszi kontingensét kapta meg!
— Hogy, hogy őszi kontingenst ? — 
Majd én adok Maguknak „őszi kon­
tingenst !“ A hölgy pulykavörösen tá­
vozik, a főnök szivére épp most teszik
— a jegestömlőt.

Hatot mutat az óra valahol a város 
közepén, csattogva leszalad a rolló, 
nincs tovább! Záróra !

Holnap kezdődik elölről. (F. F.)

3141
Murin Miklós s. k. 

igazgató főmérnök

Hirdetmény
A Gazdák Hitelintézete Rt. Királyhelmec 1943 október 31-én 

megtartott rendkívüli közgyűlésen alaptőkéjét 5000 drb. uj rész­
vénnyel kibocsátásával 120.000 P-re emelte fel. Minden 3 régi 
részvényre 5 uj részvény jegyezhető. Az elővételi jog alapján 
jegyzett részvények n. é. 15 pengő, árf. értéke 17 pengő.

Az elővételi jog gyakorlása Írásban a Gazdák Hitelinté­
zete Igazgatóságának jelen hirdetmény közzétételétől számított 15 
napon belül Írásban bejelentendő. Az elővételi jog alapján jegyzett 
részvények teljes ellenértéke ezen határidőn belül készpénzben 
nevezett intézet pénztárába befizetendő. A fennmaradó részvénye­
ket 20 P. árfolyammal értékesítjük.

Királyhelmec, 1943. október 31.
Az igazgatóság.

ÍVEIT:
December 3-án 

hnziák az

állami 
sorsjáték 
700.000 P
nyereményei!!

Megjelenik szórni 
Előfizetési

Egy *vre ...........
Fél évre . . . . . 
Negyed évre . . ■
Kéziratokat nem aj

Felelős szerkj 
Dr. BOOYAY

Egész sorsjegy 4 ?, fii 2 ?•

Heti
Csütörtökön ünne 

együtt az egész orsj 
szabadulásának öta 
világháború dübörgj 
ségesen szép a visj 
november 11 éré.

A nagyszabású 
Kállay Miklós mini 
nagy beszédet, mej 
hogy a magasabb F 
és emberibb élet, 
gondolkozás, az 
nyugalom adnak 
magyar ünnepnek 
A tények önmagul

A miniszterelnöl 
egy ruszin férfi ne> 
János ez a ruszin 
után bekövetkezett I 
got adott a ruszij 
igazi érzésvilágnai 
nagymértékben hol 
a ruszin nép net 
evarság iránt tani 
hűségét.

A magyar közv| 
nősről nem feledi 
dig — zemplénid 
szöntjük ezen alkj 
özvegyét, Kurtyál 
nőt, aki férje tragj 
aljaujhelyben él 
ságban.

Zempléni
A levente kil 

eredményes műi 
részesültek Csutk^ 
Bocsárszky Pál 
Glósz Ferenc (I 
(Ricse ref.) Pákh 
gk.) és Petrik Ar 
tanítók.

A tankerületi 
nos mikóházai gl 
állami iskolához 
vezte, továbbá P^ 
nitónőt a kisdol 
tóttá be.

Az erdőhorváti | 
Endre, a hároml 
Iához Kaduk Mai 
iskolához Pécsén] 
tes tanerők, a he 
hoz Ardey Klára,| 
Iához Komlóssy 
Iához pedig Kovi 
tanerőknek felek! 
beosztása által ni 
kezeti iskoláknál [

Áthelyezte a 
helyről Leviczkyr 
tónőt Sárospataki 
áll. tanítót pedig! 
aljaujhelybe, Gell 
dahelyi áll. tanitf 
lyébe Rajna Jánc 
szerdahelyre hel) 

Dr. Godálné 
nőt Désről a 
Pálinkás József 
pedig a csepeli áll 

Berczikné Lul 
becskedtanyai ál 
tanítóvá lépett ej 

A főigazgató 
tanítónőt helyette 
iskolához osztott 
oki. tanítónő uf 
ben nyert beoszj 
iskolához.

Vitányi Istvár 
Jenő magyarsasi | 
rozvágyi ref. tar 
választották megl

Nyomatott a laptulajdonos és lapkiadó Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó Rt. betűivel Sátoraljaújhely.


